

"У Т В Е Р И Д А ю"  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР  
Генерал-майор *Альгимантас*  
Ю.Ю. ПЕТКЯВИЧОС  
"И" *диктант* 1983 г.

П Л А Н

основных агентурно-оперативных и организационных мероприятий Скуодасского РО КГБ Литовской ССР на 1983 год

КРАТКАЯ ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА В РАЙОНЕ

В настоящее время в Скуодасском районе проживает 27800 жителей, в том числе в гор. Скуодасе - 7900 человек.

Военных и режимных объектов, а также предприятий Важного народно-хозяйственного значения, которые представляют интерес для разведывательных служб империалистических государств, в районе не имеется. Профиль и основная продукция района - сельскохозяйственные.

На территории района проживает 95 человек, которые в послевоенные годы привлекались к уголовной ответственности за совершение особо-опасных государственных преступлений. В районе имеется 370 человек, возвратившихся из мест спецпоселения.

Зарегистрировано 235 человек ведущих переписку и получающих вещевые посылки от родственных и иных связей, проживаю-

16/2075  
15.12.82

ющих в капиталистических странах. Отдельные выходцы из Скуодасского района и проживающие в настоящее время в капиталистических странах периодически приезжают в гор. Вильнюс в составе туристских групп и имеют встречи с жителями района, однако данных о подозрительных контактах жителей района с иностранцами, не имеется. Для посещения иностранцев район закрыт. Нелегального посещения района со стороны иностранцев не установлено. Оперативная обстановка в районе на протяжении ряда лет не меняется.

Определенное негативное влияние на жителей района оказывает католическое духовенство. В районе имеется 3 действующих католических костелов с 3 ксендзами, 7 из них ранее были осуждены за особо-опасные государственные преступления. 2 являются объектами дел оперативного наблюдения.

В районе имеется 7 средних и 15 восемилетних школ, в которых работает 493 учителя. В лечебных учреждениях района работает 53 врача и 186 работников среднего медицинского персонала.

Среди указанных категорий имеются отдельные лица, которые в прошлом скомпрометировали себя перед Советской властью, однако материала о враждебных проявлениях на них не поступает.

В производстве РО КГБ имеется 6 дел оперативного наблюдения, на сваи имеется 39 агентов. Для работы с агентурой имеется 5 содержателей явочных квартир.

Руководствуясь установками, положениями и выводами, вытекающими из материалов Всесоюзного совещания руководящего состава органов и войск КГБ СССР /май 1981 г./, Приказом КГБ СССР № 0060 - 1979 года, решениями Коллегии КГБ Литовской ССР, а также исходя из сложившейся оперативной обстановки в районе, главными задачами работделения КГБ на 1983 год считаем:

- дальнейшее совершенствование всей контрразведывательной работы работделения на основе более конкретного и целенаправленного использования имеющейся агентуры.

- улучшение работы по делам оперативного учета путем укрепления агентурных подходов к объектам дел;
- качественное и количественное укрепление агентурного аппарата путем подбора и вербовки новых агентов из числа молодежи и т.н. костельного актива;
- своевременное выявление, предупреждение и пресечение враждебных и негативных проявлений со стороны враждебного элемента из числа политически неустойчивой части интелигенции, молодежи и других категорий лиц;
- выявление, изучение и приобретение источников информации среди участников т.н. "Эухаристского" движения и костельного актива района;
- в соответствии с требованиями приказа КГБ СССР № 00210 постоянно выявлять факты хищения и злоупотребления служебным положением, выявлять пожароопасную обстановку на животноводческих фермах и складах в сельскохозяйственных предприятиях района и, по согласованию с районным Комитетом Партии и КГБ Лит. ССР, принимать необходимые меры профилактического и административного порядка по устранению имеющих место недостатков или пресечению уголовно-наказуемых действий.

Для решения указанных выше задач в 1983 году считаем необходимым провести следующие агентурно-оперативные и организационные мероприятия:

#### 1. ПО ЛИНИИ 2 УПРАВЛЕНИЯ КГБ ЛИТОВСКОЙ ССР

1/ Отдельные жители района ходят в капиталистические, народно-демократические или т.н. трети страны. В целях предотвращения использования этого канала для подготовки и совершения измен Родине или отказа возвратиться в СССР, через партийные органы и паспортный стол РО ВД своевременно получать информацию о подготовке лиц к выезду за границу и, используя агентуру, доверенных лиц и партийно-комсомольский актив, тщательно выяснять истинные

цели поездки и поведение перед въездом. С получением данных, дающих основание подозревать в возможной подготовке к измене или невозврательно, - брать их в активную оперативную проверку и принимать меры по недопущению их въезда за границу.

Исполняет: оперсостав РО КГБ

Срок: до конца года.

*1983-учебна рок  
жилес училищеское  
т. Чечелис* 2/ Пересмотреть планы обучения и воспитания агентуры и включить в них вопросы по обучению приемам выявления лиц, вынашивающих изменческие намерения.

Исполняет: Чечелис А.

Срок: до 1 марта 1983 г.

*зараней  
обратите  
пленка  
всему* При въезде агентуры или доверенных лиц по каналу туризма в капиталистические или т.н. третьи страны, инструктировать их по вопросам изучения и выявления среди иностранцев вражеских разведчиков и агентов, эмисаров литовской реакционной эмиграции. Изучать поведение за границей сов. туристов. После возвращения из-за границы подробно опрашивать их согласно рекомендаций 2 Управления КГБ Литовской ССР и информировать соответствующие подразделения Комитета.

Исполняет: Чечелис А.

Срок: до конца 1983 г.

*График* №3. По согласованию с районным Комитетом Партии силами районной инспекции противопожарной охраны и оперсостава РО КГБ провести обследование противопожарного состояния на животноводческих фермах и складах сельскохозяйственных предприятий района. О выявленных недостатках своевременно информировать РК МП Литвы и принять меры по их устранению.

Исполняет: Чечелис А.

Срок: до 1 марта 1983 г.

Агентов и доверенных лиц, работающих в колхозах, совхозах и в учреждениях материального и инного обеспечения сельскохозяйственных предприятий, постоянно инструктировать и направлять на выявление фактов нарушения требований противопожарной безопасности, злоупотребления служебным положением, хищения или иных негативных явлений, наносящих ущерб экономическому положению предприятий и, по согласованию с КГБ Лит.ССР и РК КП Литвы, принимать необходимые меры по их пресечению и предупреждению.

Исполняет: оперсостав РО КГБ

Срок: в течении года.

4. На протяжении последних 3-х лет в г. Скуодас ежегодно приезжает житель ФРГ Маркенс Артур Теврихович, который за границу выехал в 1978 году. По данным агентов "Эшкунас", "Клявас", "Вицентас" и Маркенса в районе располагает большим количеством связей, активно общается с ними, выезжает в г. Клайпеду, Палангу и другие города Литовской ССР и Латвийской ССР.

Через агента "Вицентас", ведущего переписку с Маркенс получены данные о намерениях последнего вновь посетить гор. Скуодас в 1983 году.

С целью выяснения возможной причастности Маркенса к спецслужбам противника в его изучение, на период приезда в район, использовать агентов "Вицентас", "Эшкунас", "Клявас" и

Используя оперативные возможности РО КГБ, а в целесообразных случаях возможности РО ВД, принять меры по предотвращению разъездов Маркенса по городам республики.

Исполняют: Чючелис А., Поцявичюс А.

Срок: по приезду Маркенса.

5. Агенты "Клосас", "Викторас", "Вайсас", "Саксафонас", "Вицентас" и "Пяткус" располагают родственными связями, проживающими в капиталистических странах, поддерживает с ними переписку, при их пребывании в СССР в составе туристских групп встречаются в г. Вильнюсе и в Минске. Проживающие в Канаде родственники агентов "Клосаса" и "Вицентаса" высказывают желание пригласить агентов для посещения их по каналу частного въезда.

В случае получения указанными агентами приглашений на поездку за границу - вопрос их поездки согласовать со 2 Управлением КГБ Литовской ССР, а всю воспитательную работу вести в плане их использования для выявления среди иностранцев агентуры спецслужб противника и эмисаров литовских реакционных эмигрантских организаций. Для этого на каждого из указанных агентов составить отдельные планы воспитания, обучения и проверки.

Исполняют: Чучелис А., Полявичюс А.

Срок: до 1 апреля 1983 г.

6/ В хозяйствах района для выполнения агрехимработ периодически используется по 2-3 самолета сельскохозяйственной авиации, для обеспечения нормальной работы сельхозавиации в 1983 году будет использоваться 3 стационарные и 2 временные взлетно-посадочные площадки.

В целях предотвращения возможных попыток со стороны враждебного элемента овладеть летательными аппаратами, через администрацию хозяйств обеспечить надежную охрану самолетов во время их стоянки, периодически проводить беседы с командирами экипажей и сторожами, выявлять лиц, проявляющих повышенный интерес к самолетам и технике управления, а также выявлять факты нарушения правил использования самолетов со стороны лётного состава и принимать меры по пресечению их.

Исполняет: оперсостав РО КГБ

Срок: май-ноябрь 1983 г.

2. по линии б службы КГБ Литовской ССР

*Линия б, первая  
репетиция, учебный план*

1/ В январе 1977 и октябре 1980 года из оружейной компании Барстичайской средней школы были похищены 3 малокалиберные винтовки, 2630 патронов к ним, 2 учебных автомата и 60 патронов к ним, штык-нож от автомата Калашникова и пневматическое ружьё. Несмотря на принятые меры розыска, преступники пока не установлены.

Для розыска преступников в 1982 году установлен личный контакт с кандидатом на вербовку - учащимся Барстичайской средней школы - Галука Д.Ю.;

По достижению кандидатом Г.Д.Ю. 18-летия осуществить его вербовку в качестве агента.

Исполняет: Поцявичюс А.

Срок: до 1 марта 1983 г.

*Линия б - доб. информация.*  
Через районного инспектора охраны природы постоянно выявлять все случаи браконьерства с использованием огнестрельного боевого или спортивного оружия и принимать активное участие в расследовании таких проявлений и установлении источников приобретения браконьерами оружия.

Для этих же целей активно использовать агентов "Юргинас", "Вардува", "Клосас", "Дрябуле" и "Валсас". Розыск вести в контакте с РО ВД согласно отдельно составленного плана.

Исполняет: Поцявичюс А.

Срок: до 1 сентября 1983 г.

Проанализировать все материалы по розыску похитителей оружия в школе Барстичай, наметить и осуществить мероприятия по дополнительной проверке сигналов, проверка которых полностью не завершена.

Исполняет: Чечелис А.

Срок: до 1 февраля 1983 г.

*Лин.*

2/ Для выявления преступников, совершивших хищение оружия в школе Барстичай, изучения лиц, ведущих переписку со своими родственными и инными связями в капиталистических странах, а также для изучения политических взглядов и настроений среди специалистов колхоза Барстичай, установлен личный контакт и проводится подготовка к вербовке в качестве агента кандидата П.Б.Б.

Завершить проверку П.Б.Б. на выполнении практических поручений и завербовать его в качестве агента органов КГБ.

Исполняет: Поцявичюс А.

Срок: до 1 апреля 1983 г.

3/ Учитывая что в агентурном аппарате Скуодасского РО КГБ имеется ряд агентов, которые были завербованы за последние 2-3 года и их проверка через другую агентуру не проводилась—составить планы и осуществить проверочные мероприятия агентов  
"Саксофонас",  
В этих мероприятиях использовать проверенных агентов  
"Клосас", "Праналтис" и "Юргинас".

Исполняют: Поцявичюс А., Василяускас А.

Срок: до 1 августа 1983 г.

4/ В целях обеспечения конспирации в работе с имеющейся агентурой, организовать всестороннее изучение и осуществить вербовку в качестве содержателя явочной квартиры  
Кристялиса Симонаса.

Составить планы и осуществить мероприятия по проверке надежности явочных квартир Дзинисас и Бреесас на которых агентура принимается более 5 лет и проверка их за это время не проходила.

Исполняют: Чучелис А., Поцявичюс А.

Срок: до 1 июля 1983 г.

5/ По поступающим от доверенных лиц данным, среди водителей и других механизаторов колхоза "Узлубе" имеют место идеологически ущербные националистические настроения в форме распространения националистических, антиправительственных анекдотов, пасквилей и т.п. В целях более глубокого изучения процессов, происходящих среди механизаторов колхоза, выявления инициаторов идеологически вредных настроений и пресечения их ущербных действий, подготовить и осуществить вербовку в качестве агента кандидата Якубиса Г.Г.

*Четверг.*

Исполняет: Поцявичюс А.

Срок: до 15 мая 1983 г.

6/ В плане мероприятий на 1982 год предусматривалось укрепление агентурных позиций среди учащихся Скуодасской 1 средней школы и выявление негативных явлений среди учеников старших классов, которые выражаются в пересказывании передач заграничных радиостанций, увлечение западной музыкой, идеологически ущербные разговоры и т.д.

Учитывая, что подготовка к вербовке в качестве агентов кандидатов Шакалиса и Чернегаса в 1982 году до конца не доведена, - продолжить их изучение на выполнении конкретных поручений и осуществить их вербовку в качестве агентов. *шофером санитаром*

Исполняет: Поцявичюс А.

Срок: до 1 июня 1983 г.

7/ Из числа молодежного актива костела Шатес /настоятель костела Сенкус Винцас - объект ДОН/ как кандидат на вербовку в качестве агента взят в изучение Саканаускас, работающий шофером в колхозе Баргичай Скуодасского района. Саканаускас по окончанию средней школы пытался поступать в Каунасскую духовную семинарию, однако не прошел по конкурсу. В настоящее время ведет светский образ жизни, однако связи с Сенкусом не порывает, пользуется его доверием.  
*жизнеде м. Серебрен*

Установить личный контакт и после проверочных мероприятий осуществить вербовку Сакалаускаса в качестве агента органов КГБ.

Исполняют: Чючелис А., Поцявичюс А.

Срок: до 1 июля 1983 г.

### 3. МЕРОПРИЯТИЯ ПО ДЕЛАМ ОПЕРАТИВНОГО УЧЕТА И СИГНАЛАМ

1/ Объект дела оперативного наблюдения Арлаускас Клеменас Бозович, 1910 г. рождения, является ксендзом Ило-Рядеского католического костела. В 1949 году Арлаускас был осужден к 10 годам лишения свободы за антисоветскую деятельность. По данным агента "Берхас" и содержателя явочной квартиры "Обуолис", Арлаускас в своих проповедях допускает идеологически вредные суждения, признает верующих обучать своих детей катехизму, допускает оскорбительные выпады против атеистов, учителей и неверующих местных жителей, организует молодежь для прислуживания при обрядах.

В целях своевременного выявления, предупреждения и пресечения враждебных замыслов и действий, направленных на разжигание среди верующих антисоветских, националистических и антиобщественных настроений /под прикрытием религиозной пропаганды/ использовать агентов "Берхас", "Лишкис", "Гиедрюс", содержателя явочной квартиры "Обуолис", выявлять через них свидетельскую базу идеологически вредных и враждебных выступлений Арлаускаса.

Из числа прислуживающей ксендзу молодежи взять в проверку ученика 9 класса Шоклисской средней школы Энкус-са Бозаса и проводить работу по его проверке для последующего установления личного контакта и вербовки в качестве агента.

Исполняет: Поцявичюс А.

Срок: до 1 июня 1983 г.

*Члены ККСНГ*  
 По согласованию с районным комитетом Партии, через местные партийные организации подобрать 4-5 активистов для систематического прослушивания и документирования проповедей Археускаса.

Исполняют: Чечелис А., Полявичюс А.  
Срок: до 1 марта 1983 г.

2/ Объект дела оперативного наблюдения № 758 - настоятель костела Шайке ксендз Секуле Винцас Виндо, 1912 года рождения, в 1947 году был осужден к 10 годам ИГЛ как активный пособник немецких оккупантов, в своих проповедях призывает верующих и молодежь посещать костел, допускает выпады против учителей-атеистов. В последние годы в изучение Секуле введены агенты , "Балтрас", которые являются членами костельного актива, систематически общаются с Секуле. В его изучении также участвуют агенты и "Кестутис", которые имеют возможность регулярно посещать костел и прослушивать проповеди Секуле.

Через указанных агентов проводить работу по прослушиванию и документированию проповедей Секуле, выявлять его действия по организации т.н. эухаристов, разжигания религиозного и националистического фанатизма и через органы советской власти принимать меры по снижению его активности и пресечению идеологически вредной деятельности.

Исполняют: Чечелис А., Полявичюс А.  
Срок: в течении 1983 г.

3/ В целях укрепления агентурных позиций среди духовенства и решения задач по изучению монашествующего элемента, выявления корреспондентов "Хроники КДЛ" в 1982 году изучался кандидат на вербовку - органист Скуодасского костела Баштаускас Г.Л., который в настоящее время призван на действительную службу в Советскую Армию.

Установить место службы Данцигская и задачу по осуществлению его вербовки решить при помощи Особого Отдела КГБ, обслуживающего воинскую часть, в которой проходит службу Данцигская.

Исполняет: Поцявичюс А.

Срок: до 1 апреля 1983 г.

Для решения вышеуказанных задач в изучение алтариста Скуодасского костела Вайшяйниса, через его прислугу Малукайните ввести проверенного агента "аугустас", который уже установил близкие отношения с Малукайните. и "Балтрас"

Изучение процессов среди актива Скуодасского костела вести через доверенное лицо "К", являющегося участником костельного хора.

Исполняют: Чочелис А., Поцявичюс А.

Срок: до июня 1983 г.

4/ По делу оперативного наблюдения № 1244, изучается Сиарке Аркис Рудольфович, который в 1950 году был осужден как бандит-террорист. Учитывая, что Сиарке часто находится в пос. Прекуле Лат. ССР, где проживает его жена, участвовавшие в его изучении агенты "Балтрас" и полным доверием объекта не пользовались и материалов, заслуживающих оперативного внимания, от них не получено, - продолжить сближение и установление более близких отношений Сиарке с вновь введенным в его изучение агентом "Ионас", общения с которым Сиарке не избегает, делится некоторыми проблемами личной жизни. Через агента "Ионас" выяснить политические взгляды и убеждения Сиарке в настоящее время, его намерения и планы на случай осложнения международной обстановки.

На изучение Сиарке ориентировать отдел КГБ Латвийской ССР в гор. и порту Лиепая.

Исполняет: Поцявичюс А.

Срок: до 1 февраля и в течении года.

5/ По делу оперативного наблюдения изучается Валакинкас В.Л., который в прошлом был осужден как организатор молодежной антисоветской организации.

Изучение политических взглядов и убеждений Валакинкаса и доверенное лицо "Л".  
вести через агента

Во исполнение мероприятий, предусмотренных планом на 1982 год дополнительно изучить вопрос об установлении с Валакинкасом контакта и подготовке его к выступлению в местной печати с разоблачением преступной деятельности литовских буржуазных националистов в послевоенные годы.

Исполняет: Чучелис А.

Срок: май 1983 г.

6/ По делу оперативного наблюдения изучается Грейбисе А.А., в прошлом судим как бандит-террорист. В настоящее время Грейбисе ведет себя сдержано, по данным агента "Иайдорюс" наедине слушает иностранное радио и об этом делится с агентом.

В изучении политических взглядов и убеждений, а также намерений на случай осложнения международной обстановки, использовать агентов "Иайдорюс", "Кишкис", "Викторас".

Исполняет: Потявичюс А.

Срок: в течении 1983 г.

7/ По данным агентов "Кишкис" и "Уосис" жители гор. Скуодаса Пакальнишкис, Интас, Арлаускайте и Баркаускайте допускают националистические суждения, восхваление западного образа жизни и т.н. "свобод", пересказывают информацию западных радиостанций. Хотя их действия носят стихийный характер и организованной враждебной деятельности не наблюдается, но они идеологически отрицательно влияют на окружающую их неорганизованную молодежь гор. Скуодаса.

Через агентов "Лишкис" и "Уосис" собрать необходимые дополнительные данные характеризующие их личность, политические взгляды, выявить свидетелей их идеологически вредных выпадов и решить вопрос о применении по отношению к ним мер профилактического характера.

Исполняют: Поцявичюс А., Василяускас А.

Срок: до 1 сентября 1983 г.

8/ По данным агента "Лишкис" работник Скуодасского комбината бытового обслуживания населения Йнсенс Альфред сочиняет антисоветские и идеологически вредные памфлеты и распевает их в своем окружении, чем отрицательно действует идеологическое сознание молодежи.

Через агента "Лишкис" собрать необходимые дополнительные данные, характеризующие личность и политические взгляды Йнсенса, задокументировать его антиобщественные и идеологически вредные поступки и решить вопрос о проведении профилактических мероприятий.

Исполняют: Поцявичюс А., Василяускас А.

Срок: до 1 мая 1983 г.

9/ В местечке Илакяй Скуодасского района действует легальная религиозная секта баптистов, объединяющая до 40 верующих. Проповедником группы является религиозный фанатик Ангелес Херберт Яковес. Он активно поддерживает письменную связь с сектантскими и инными связями за границей. Данных о враждебных проявлениях данной группы не имеется.

В целях получения своевременной информации о негативных процессах в сектантской группе и пресечения возможных враждебных и идеологически вредной её деятельности продолжить работу по подготовке и осуществить вербовку в качестве агента кандидата Шинченко. *удал в архив*

Исполняют: Чочелис А., Поцявичюс А.

Срок: до 1 сентября 1983 г.

10/ Через агентов "Бержас", "Уосис", "Вардува", "Балтрас", "Гиедра" и "Спартакас", которые в прошлом были осуждены за государственные преступления и располагают определенными связями среди бывших солагерников, выявлять среди ранее судимых лиц, которые по своему прошлому и поведению в настоящее время заслуживают оперативного внимания и брать их в проверку.

Исполняет: оперсостав РО КГБ

Срок: в течение года.

*Члены ПК*  
11/ Через агентуру, доверенных лиц и партийный актив выявлять постоянно слушающих враждебные передачи радиостанций "Свобода", "Голос Америки", "Ватикан" на литовском языке и другие. С получением данных в отношении лиц, которые под воздействием зарубежных антисоветских радиопередач высказывают политически вредные суждения, своевременно реагировать и проводить предупредительно-профилактические мероприятия.

Исполняет: оперсостав РО КГБ

Срок: в течение года

12/ Во исполнение требований Приказа МГБ СССР № 0031 подготовить и получить санкцию на вербовку в особый период на 4 кандидатов. *Санкция З. + 5 кандидатов*

Исполняет: оперсостав РО КГБ

Срок: до 1 ноября 1983 г.

13/ Для использования в условиях особого периода подобрать и оформить документы на 1 кандидата на оперативную работу, 2 сержантов и необходимый резерв для пополнения оперативно-боевого отряда Скуодасского РО КГБ. *Почтингас*

Исполняет: Чечелис А.

Срок: до ноября 1983 г.

4. В ЗАИМОДЕЛСТВИЕ С ДРУГИМИ ОРГАНАМИ:  
КГБ И МВД

1/ Агентурно-оперативные мероприятия по обеспечению государственной границы на стыке зон оперативного взаимодействия выполнять согласно плана совместных действий с Отделом КГБ Латвийской ССР по гор. и порту Лиепая, составленного в апреле 1982 года.

Исполняет: Чочелис А.

Срок: по срокам плана.

2/ По территории района проходит железнодорожная линия Кретинга - Скуодас - Приекуле /Лат. ССР/, по которой осуществляются литерные и иные спецперевозки.

Контрразведывательную работу в окружении указанной железнодорожной линии вести в соответствии с планом "Магистраль", который составлен с отделом КГБ Лит. ССР по гор. Клайпеде и ЛМБ.

Исполняет: Василяускас А.

Срок: по срокам плана.

3/ В целях изучения на предмет выявления возможной приватности к выпуску нелегальных изданий в контакте с Шяуляйским ГО КГБ Лит. ССР продолжить изучение связей объекта "Истеричка" - сестры объекта Паулаускас З. А., работающей бухгалтером в совхозе Даукшай и Норманискас Ч. Г., работающей учительницей в Даукшайской 8-ней школе.

В их изучении использовать агента "Викторас", доверенное лицо "П". Установить личный контакт с кандидатом на вербовку Палюсис.

Исполняют: Чочелис, Василяускас

Срок: до 1 октября 1983 г.

5. ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ И РАБОТА  
С КАДРАМИ

1/ Работу по дальнейшему совершенствованию работы с кадрами и идеально-политическому воспитанию личного состава проводить согласно отдельно разработанному плану.

Особое внимание уделять повышению у сотрудников чекистского мастерства, глубокому знанию оперативной обстановки, эффективному планированию и рациональному использованию рабочего времени, на поддержание в коллективе здорового морально-политического климата и нетерпимого отношения к недостаткам.

Исполняет: Чечелис А.

Срок: в течение года.

2/ На ежемесячных оперативных совещаниях и партийных собраниях подвергать анализу вопросы совершенствования служебной деятельности и воспитательной работы, повышения идеально-теоретического, профессионального и культурного уровня сотрудников.

Исполняет: Чечелис А.

Срок: ежемесячно.

3/ Систематически, а в необходимых случаях в присутствии секретаря первичной партийной организации, проводить индивидуальные беседы с сотрудниками по вопросам соблюдения служебно-войсковой и исполнительной дисциплины, глубже изучать и лучше знать поведение сотрудников вне службн, их бытовые условия и потребности.

Исполняет: Чечелис А.

Срок: в течение года.

4/ С целью более активного приобщения к оперативной работе молодого сотрудника тов. Василяускаса А.В. и оказания помощи в освоении порученного участка, закрепить за ним опытного работника - ст.оперуполномоченного капитана тов.Поцявичуса А.

Исполняет: Чечелис А.

Срок: с 1 января и весь 1983 г.

5/ Продолжить изучение кандидатов Зарубинчик  
Григорова и Навицкого ~~бояка~~  
 готовящихся для направления на курс по подготовке оператив-  
 ного состава органов КГБ в гор. Минске.

Исполняет: Чочелис А.

Срок: май 1983 г.

6/ Принимать активное участие в работе кустовых семинарских занятий в городе Клайпеде по системе внешкольной чекистской подготовки.

В райотделении проводить практические и семинарские занятия по темам, включенным в план РО КГБ по чекистской учебе.

Изучать имеющиеся руководящие и вновь поступающие приказы, инструкции и указания КГБ СССР и Лит.ССР, а также учебную литературу. Иметь конспектные записи изучаемой литературы и семинарских занятий.

Исполняет: Чочелис А.

Срок: учебный год.

7/ По графику РК КП Литвы, организующего в районе циклы лекций в коллективах трудящихся, ежемесячно прочитать по 2 лекции "Борьба с идеологическими диверсиями противника - долг каждого гражданина СССР".

Участвовать в проводимых в районе единных политднях и использовать их в деле повышения политической бдительности трудящихся.

Исполняет: Чочелис А.

Срок: в течение года.

8/ О всех негативных тенденциях в коллективах трудящихся, о фактах злоупотреблений служебным положением со стороны руководителей и специалистов сельскохозяйственных пред-

приятий и учреждений района, о фактах беспечности, о пожароопасной обстановке на животноводческих фермах, зерноскладах и местах хранения кормов в совхозах и колхозах района, своевременно информировать районный комитет Партии с целью принятия необходимых мер по устранению имеющихся недостатков.

Исполняет: Чучелис А.

Срок: в течение 1983 года.

Начальник Скуодасского РО КГБ  
Литовской ССР майор

А.А. ЧУЧЕЛИС

*А. Чучелис*

№ 127  
10.12.1982 г. ГУЧМС /Ручка/  
29/ХII-82.

*Чучелис* /Бантик/  
22.XI.82.

*Чучелис*  
4.01.83г.  
1. Проверка ок!

ИИ - Гимшаков (на 1<sup>ой</sup> л.)